
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE   
AMPARO – SP (CMMA) 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, iniciou-se às 18h15,

a reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA), situado no

escritório  do Parque  Ecológico.  A  reunião  aconteceu com a  presença de  membros  titulares  e

suplentes nomeados, para o ano de 2024 a 2025: Eliana do Carmo Oragio (SMMA); Agda Roberta

Farias  Frare  (OAB);  Ricardo  Moncorvo  Tonet  (Casa  da  Agricultura);  Camila  de  Campos  Souza

(SMMA); Marilda Gutierrez (ETEC); Rodrigo Fernando Pereira (CR AMBIENTAL); Barbara Rodrigues

Oliveira (CR AMBIENTAL);  Gustavo Zamboim Pietrafesa (SAAE);  Joana D'Andrea (SMDU);  Rafael

Alvarenga Stella ( Associações Representativas do Meio Rural);  Marta Alves de Campos Palandi

(SME).

A Presidente Roberta Farias Frare (OAB) inicia a reunião para tratar do primeiro assunto da pauta,

“Arborização  Urbana”,  e  passa  a  palavra  para  Marilda  Gutierrez  (ETEC)  que  discorre  sobre  os

loteamentos precisarem ter arborização por lei municipal, arborização das vias públicas, porém,

narra que na construção civil, o primeiro ato é o corte da árvore, com justificativa dos proprietários

de  que a  mesma poderá  atrapalhar  o  andamento da  construção.   Ela  expõe também que  as

pessoas não falam na hora de apresentar o projeto na prefeitura da existência da árvore, e ressalta

que o que chamou atenção foi que em um dos projetos estava determinado que não havia árvores

e  poste  na  frente  do  lote,  mas  que  na  verdade  havia  sim,  quando  foi  realizar  a  vistoria.  A

Presidente pontua que ao que parece não está tendo a fiscalização devida e sugere encaminhar

um oficio de código de postura e obras para a Secretaria da Fazenda, e todos concordam. Marilda

Gutierrez (ETEC) ressalta que quem não cumpre é o proprietário que vai edificar, não o loteador e

complementa dizendo que as árvores são altas, impossíveis de não ver.  A Presidente aponta como

uma possível solução para auxiliar a Prefeitura, a edição de uma resolução do CMMA para apontar

diretrizes  ao  município,  e  todos  os  conselheiros  presentes  concordam  com  a  edição  de  uma

resolução do CMMA.  Para tanto, cada conselheiro deverá indicar um item para a elaboração da



resolução até o dia 05/03/2024. Os itens indicados serão discutidos e votados na próxima reunião

ordinária. Após publicação, a Resolução será encaminhada para todas as secretarias municipais.

Joana D”Andrea propõe falar do assunto  arborização urbana como tema para a semana de meio

ambiente. Barbara Rodrigues Oliveira (CR Ambiental) coloca uma situação de espécies de árvores

incompatíveis com o espaço plantado, Lei 4531 e Marilda Gutierrez explica que mesmo com a

resolução haverá casos específicos e deverão ser tratados e analisados a parte, caso a caso. 

Passando para o próximo assunto da pauta, “Semana do Meio Ambiente”, a Presidente colocou os

eventos  a  serem  realizados  nos  dias  nos  dias  03  (três)  a  07(sete)  de  junho  de  2.024  e  os

conselheiros  decidiram pelos  seguintes  temas:  1)  Palestra  no Sindicato  Rural,  com o  tema de

animais peçonhentos com o palestrante Walmir Carmino Pisciottano (Casa da Agricultura) e sobre

cobras  com  Eduardo,  do  projeto  Serpentes  do  Brasil;  2)  Arborização  Urbana,  palestra  pelo

professor da Esalq e Camila de Campos Souza, engenheira ambiental da SMMA; 3) Projeto da ETEC,

apresentação dos alunos na escola ETEC; 4) Dia da Agroecologia, sugerido por Ricardo Moncorvo

Tonet (Casa da Agricultura) com os temas: PANCs,  polinização e feira orgânica que acontecerá no

Parque  Ecológico; 5) Consumo consciente, palestra que será realizada pela Cooperativa.

Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi encerrada a reunião

às 19h15, e eu, Eliana do Carmo Oragio, secretária executiva do CMMA, lavrei a presente ata, que após ser

lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare. 

AGDA ROBERTA FARIAS FRARE ELIANA DO CARMO ORAGIO

              Presidente do CMMA  Secretária Executiva CMMA


